



场上是演绎优雅舞曲的运动员
场下是搞怪耍宝出圈的“幼稚鬼”

原来你是这样的中国花滑队

本报记者 曹林波 天目新闻记者 倪雁强 摄

随着昨晚北京冬奥会花样滑冰女单自由滑的比赛结束，本届冬奥会花样滑冰项目就只剩下双人滑一项比赛，也是中国队最有希望站上最高领奖台的一项。

其实在“葱桶组合”——韩聪/隋文静冲金之前，通过此前的团体、男单、冰舞和女单比赛，大家已经对于这支全新的中国花样滑冰队不再陌生，他们在场上力争突破自己，将优雅和拼劲儿展现给了全世界。

而随着对花滑运动员关注度逐渐上升，花滑队的另一面也被越来越多人看到。金博洋、柳鑫宇等各位选手场内场外的各种萌段子，让大家发现，这群在冰场上优雅无敌的运动员，原来在场下也是一群活泼可爱的“幼稚鬼”。

就像里约奥运会之后，中国乒乓球队迅速成为网络顶流一样，这届北京冬奥会，也让中国花样滑冰队成功出圈。

王诗玥/柳鑫宇



5G上网的金博洋，堪称社交小达人

金博洋在男子自由滑项目中拿到了179.45分的个人赛季最高分，以总分270.43分排名第9。虽然这样的成绩还无法登上领奖台，但是大家都为他赛后的流泪动容。

你以为金博洋就是一个充满感性的忧郁少年？那就错了。随着比赛的进行，他的“黑历史”和“5G上网”的活跃度，成了大家津津乐道的段子。

最先被翻出来的就是金博洋在2019年日本大阪举行的花样滑冰表演赛中身穿水手服、头扎两个“小啾啾”的造型，化身美少女的天天（金博洋小名）在场上彻底放飞，还因此获得了“队花”、“队草”的称号。

团体赛等候分数时，镜头前的中国队总是能玩出各种花样，一起亮出红色春联、中国结给大家送上新春祝福，而天天总是最活跃最抢镜的那个，在“一墩难求”的时期，他还相当自豪地

举起冰墩墩展示，成功给自己拉了一波“仇恨”。

不仅搞怪第一名，金博洋还是个社交小达人，中国花滑队女单选手朱易赛后采访时就说，队里各位队友从她去年回国入队开始就一直在为她加油打气，尤其是金博洋，“他会通过搞笑逗我笑，会提醒我放松，会发现我的紧张情绪帮助我缓解压力。我跟队员们在一起像跟家人一样。”

在中国队其他选手结束比赛后，金博洋都会第一时间去微博祝福，还会去看羽生结弦的发布会直播，空降任子威的直播，难怪粉丝感叹：天天真是住在网上了。

天天不仅在队内是活宝，这样的性格也吸引了很多国外的粉丝，最大牌的自然是俄罗斯“套娃”中的“千金”谢尔巴科娃。这次来到中国比赛，她第一时间晒出了近距离和男神合影的照片，而且金博洋还很大方地送给她一顶冰墩墩的帽子，这样的互动也让大家乐道。

全网支持的冰舞CP，被本尊亲手拆了

冰舞赛场上，刷新中国冰舞历史最好成绩的“马达引擎”组合王诗玥/柳鑫宇，演绎了一场浓浓中国风的冰舞版《只此青绿》，取材于中国山水画，绘上中国古典纹样的服装创意，《功夫钢琴》的背景音乐，中间还穿插着中国功夫的动作编排，成为了讨论度极高的一套表演。

这让二人彻底火了，不仅在赛场上完美演绎爱情故事，场下互动也是甜蜜爆表。每次接受采访，身高1米90的柳鑫宇都要通过劈叉来降低身高，配合王诗玥同框，成为了网友们热议的画面。

尽管有着27厘米的身高差，但依然随时可见拥抱、对视、牵手，互相整理衣服，比普通恋人还亲密无间，堪称花滑界史上最甜最萌CP。

虽然大家都希望他们俩成为真正的情侣，但目前来看，两人还是“革命战友”情。最近，因为两人在直播中都表示喜欢迪丽热巴，还引来了迪丽热巴本人的回应，发文为两人送上祝福。

王诗玥和柳鑫宇也分别给迪丽热巴留言，谢谢热巴的支持，也谢谢热巴关注中国冰舞，王

诗玥甚至还非常大方地把搭档送出去：“最后我把大柳借给你！”让柳鑫宇有机会教热巴滑冰去。如此亲自动手拆CP，看来大家也就是嗑了个热闹而已。

友情也好，爱情也罢，不论是何种形式，中国花样滑冰队都通过北京冬奥会的赛场和镜头，向大家展示了一个团结、温馨又有趣的团体，他们场上创造历史，场下画风搞怪，或许真的要感谢互联网，感谢社交媒体，让观众可以认识到运动员更加生活更加真实的一面。



金博洋

今日

谷爱凌北京冬奥收官之战 浙江姑娘亮相雪车项目

看

9:30

自由式滑雪女子U形场地技巧决赛

自由式滑雪U形场地技巧是谷爱凌的优势项目，昨天的资格赛就可以看出，她两跳都拿到了高分，轻松以排名第一的成绩晋级今天的决赛。

在拿到了一枚金牌和一枚银牌之后，谷爱凌将向她的第三枚奖牌和第二枚金牌发起冲击。作为本届冬奥会自由式滑雪项目唯一进入了三项决赛的女运动员，谷爱凌从开赛第一天起就一直没得闲，今天是她的最后一项，期待谷爱凌完美收官。

此外，另外两位中国选手张可欣和李方慧也表现出色，分别以第5和第7的名次，晋级决赛。

18:30

花样滑冰双人滑短节目

昨晚，花样滑冰赛场结束了女单的较量，所有项目中只剩下双人滑。而这个项目，也是中国队最有希望站上最高领奖台的。

上一届平昌冬奥会上，被视为中国双人滑新一代领军人物的“葱桶组合”——韩聪/隋文静以短节目第一的成绩晋级决赛，却因为自由滑单跳上的两处瑕疵遗憾地摘得银牌。他们距离金牌只有0.43分的微弱差距。

在那之后，韩聪/隋文静的北京冬奥会目标就已经立在那里。但是本赛季腰部手术后一直处于恢复中的韩聪，与隋文静直到2021年世锦赛才复出，不过之后，他们接连在大奖赛加拿大站、意大利站夺冠，两人也早早锁定了北京冬奥会参赛资格。

在此前的团体赛双人滑短节目中，韩聪/隋文静就已经完成了北京冬奥会首秀。二人演绎的《碟中谍2》获得了82.83分，刷新个人赛季最好成绩。这让大家对“葱桶组合”在单项上的表现更为期待。

20:00

女子双人雪车第一、二轮

今天，北京冬奥会女子双人雪车将展开角逐，中国队将派出怀明明/王璇和应清/杜佳妮参赛。其中，1999年出生的杜佳妮是一位浙江嘉兴的姑娘。

杜佳妮曾是女子七项全能运动员，2019年跨界跨项进入雪车国家队。作为此次北京冬奥会中国代表团名单中的唯一浙江籍女选手，杜佳妮转项后的成绩不俗，她曾和队友在十四届全国冬运会女子双人雪车比赛中夺得冠军。

此前，杜佳妮曾在采访中表示：“作为一名运动员，我想参加奥运会为国争光；作为一名浙江运动员，我想参加北京冬奥会，为浙江争光。”

虽然中国雪车项目与世界一流高手之间还有距离，但是浙江姑娘能够站上冬奥会舞台，就已经是一种突破，期待她的表现。